

美丽舟山建设

工作简报

2019年第10期
(总第41期)

市委市政府美丽舟山建设领导小组办公室 2019年11月8日

- 普陀区荣获省级生态文明建设示范区称号
- 前三季度岱山县固定资产投资增速全市第一
- 岱山县开展首次石油气泄漏环境应急监测演练

普陀区荣获省级生态文明建设示范区称号

10月22日，省政府公布第三批省级生态文明建设示范县（市、区）名单，普陀区名列其中。

近年来，普陀区着力做好生态文明建设“谋、绿、净、美、宣”五字文章，突出“谋”字，统筹推进示范创建；着眼“绿”字，构建绿色产业体系；紧盯“净”字，整治突出环境问题；聚焦“美”字，打造特色生态品牌；注重“宣”字，引领全民绿色行动，全区生态环境质量始终保持优良，群众对生态环境质量满

意度持续提升。2018 年全区空气环境质量优良率达到 93.8%，同比提高 2.3 个百分点；PM2.5 年平均浓度 20 微克/立方米，同比下降 13%；集中式饮用水水源地水质及常规地表水监测断面达标率均为 100%；声环境质量保持在优于功能区标准水平。

前三季度岱山县固定资产投资增速全市第一

前三季度，岱山县固定资产投资增长 10.6%，位列全市第一，增幅比上半年提高 0.6 个百分点。工业投资作为岱山县投资重要领域，因绿色石化基地项目的带动作用仍保持高位增长，同比增长 24.2%，占全县固定资产投资 82.8%，对拉动社会投资和促进经济增长具有重要作用。

从四大重点投资领域看，呈现两升两降趋势，民间投资同比增长 12.2%，占全部投资的 91.2%。高新技术产业投资同比增长 21.1%，占全部投资的 77.5%。交通投资、生态环保和公共设施管理业均呈现下降趋势，分别下降 24.4%，35.7%，但下降幅度比上半年减少 26.3%和 3.8%。

岱山县开展首次石油气泄漏环境应急监测演练

“指挥部，我是安环部叶敏，1#油罐排污管支管连接处锈蚀穿孔漏油，因静电火花引起着火，请求帮助……”10月29日上午，随着一道紧急险情报告，上海天然石油气有限公司石油储运分公司原油罐区着火含油废水泄漏应急演练正式启动。

据了解，这是市生态环境局岱山分局联合上海天然石油气有限公司石油储运分公司的首次石油气泄漏环境应急监测演练，旨在提高我县应对石油气泄漏突发环境污染事件的应急监测能力。

此次演练模拟事故设置为上海石油天然气有限公司石油储运分公司 1#油罐排污管支管连接处锈蚀穿孔漏油，因静电火花引起着火，灭火过程中含油废水泄漏至外环境，或对附近居民生产生活安全造成潜在威胁。

接到警报后，市生态环境局岱山分局当即启动应急预案，安排各小组人员到达现场进行现场调查、指挥协调和应急检测。根据应急监测方案，检测人员在 1#油罐区上风向和下风向布点，开展大气应急监测，并且对应急池含油废水及经污水处理系统处理后的废水开展应急监测，后勤保障组视情况负责派车运送吸油毡、消油剂等应急物资到达 1#油罐区。

上海天然石油气有限公司石油储运分公司 1#油罐区相关人员全力配合环保应急人员，打开应急阀门，将事故含油废水收集至应急池内，后勤保障组运吸油毡、消油剂等应急物资送至 1#油罐区，用吸油毡、消油剂防止油污扩散。

“绿色石化产业的相继投产对我们环境应急提出了更高的要求。”市生态环境局岱山分局环境执法稽查大队大队长罗海斌表示，此次演练检验了我县环境应急监测系统的各项环境应急功能，并且锻炼了应急监测队伍。“我们也将根据演练现场表现，找出不足，以进一步提升应急能力。”

送：省美丽办，市委、市人大常委会、市政府、市政协有关领导。
发：市委市政府美丽舟山建设领导小组成员单位，各县（区）美丽办。

联系电话(传真)：0580-2067875 E-mail:qyh999@126.com